

呼和浩特市制定 加强异地就医直接结算管理服务政策

明年1月1日起执行

本报讯(记者 于亚军)12月22日,记者从呼和浩特市医疗保障局了解到,呼和浩特市医疗保障局按照国家和内蒙古自治区相关部门关于进一步加强异地就医直接结算管理服务通知的相关规定,制定了呼和浩特市加强异地就医直接结算管理服务政策,并将于2025年1月1日起执行。

跨省异地就医原则上先备案后享受异地就医直接结算服务。跨省异地就医备案人员包括跨省异地长期居住人员和跨省临时外出就医人员,严格按照《全国医疗保障经办政务服务事项清单(2023版)》规范备案材料,各级医保经办机构要加强异

地就医备案材料审核,线下备案应即时办结,线上备案应确保在2个工作日内完成审核。

跨省异地长期居住人员所需材料。

异地安置退休人员:指退休后在异地定居且户籍迁入定居地的人员,提供有效身份证件或医保电子凭证或社会保障卡、居民户口簿(“户口簿首页”和本人“常住人口登记卡”)或个人承诺书。

异地长期居住人员:指长期在异地居住生活且符合参保地规定的人员,提供有效身份证件或医保电子凭证或社会保障卡、居住证或个人承诺书。

常驻异地工作人员:

指用人单位派

驻异地工作且符合参保地规定的人员,提供有效身份证件或医保电子凭证或社会保障卡、参保地工作单位派出凭证或异地工作劳动合同或个人承诺书。

跨省临时外出就医人员所需材料:

有效身份证件或医保电子凭证或社会保障卡。**异地就医备案有效期:**跨省异地长期居住人员备案有效期由参保人自行设定,最短期限为6个月,6个月内不得取消;其他跨省临时外出就医人员备案有效期为6个月,可随时取消。备案有效期内可在备案地多次就诊并享受直接结算服务。

告知承诺和容缺受理要求:

通过

承诺书办理的“跨省异地长期居住人员”备案,需严格按照承诺书要求在1个月内补齐备案材料,未能在规定时限内补齐备案材料的,视同为“其他跨省临时外出就医人员”备案。

为加强医保基金运行风险防范,具体结算报销政策根据基金收支情况调整如下:跨省异地长期居住人员住院支付比例执行参保地规定的本市住院支付的标准;异地急诊抢救人员、转诊转院人员住院支付比例在本市住院支付标准基础上降低10个百分点;其他跨省临时外出就医人员住院支付比例在本市住院支付标准基础上降低20个百分点。

内蒙古2025年上半年 全国计算机等级考试即将开始报名

本报讯(记者 杨志伟)12月22日,内蒙古自治区教育考试院发布公告,2025年上半年全国计算机等级考试网上报名、缴费时间为2024年12月26日9:00—2025年1月4日17:00。

据了解,报名者不受年龄、职业、学历等背景的限制,均可根据个人学习情况和实际能力选考相应的级别和科目。同次考试同一考生只能在一个省份(市、自治区)一个考点报考,最多可报考三个科目,且不允许重复报考一个科目。考生须遵循就近报考的原则。本校已设考点的在校生须在本校报考,不得跨校报考;本校未设考点的在校生报考,可就近选择考点院校报名参加考试,相关事宜按照考点院校要求执行;社会考生可自行选择考点院校报名参加考试,相关事宜按照考点院校要求执行。

本次考试报名使用教育部考试院的报名系统,报名期间,考生登录全国计算机等级考试网(网址:<http://ncre.neea.edu.cn>)点击“在线报名”,再打开页面选择“15内蒙古自治区”入口进行网上报名和缴费,考生须在提交报名信息后24小时内完成缴费,否则报考失败。本次考试时间为2025年3月29日—31日,共3天。考前5天考生可登录报名网站查看、打印准考证。

禁止委托培训机构、学校团体或个人代替考生报名,由此导致个人及报考信息有误的,后果由考生自行承担。考生缴费成功后,无权再行修改报考信息或退费。本次考试,开考全部级别及科目。各级别科目设置及证书体系(获证条件)、考试大纲及教

程目录可登录中国教育考试网(<https://www.neea.edu.cn/>)查阅。

呼和浩特市举办 2024年养老护理员职业技能大赛

本报讯(记者 安娜)12月18日至20日,由呼和浩特市民政局、呼和浩特市人力资源和社会保障局联合举办的“呼和浩特市2024年养老护理员职业技能大赛”在呼和浩特市泽惠养老服务发展中心开赛,来自各旗县区的30名优秀养老护理员参加比赛。

本次大赛共有理论知识考核和操作技能竞赛两个环节,重点对参赛选手的知识应用、专业操作、分析和解决问题以及人文关怀素质等综合能力进行考核。理论知识考核以闭

卷考试的形式进行,通过考察职业道德、基础知识、生活照护、基础照护、康复服务、心理支持等内容,展示选手们扎实的理论基础和专业知识。

在操作技能竞赛环节,选手们将所学知识应用于实际操作中,选手们根据试题要求,先选择操作时用到的考试道具然后进行实际操作。比赛现场,针对老年人的不同需求和各场景特点,选手们从生活照护、康复服务等多个方面进行了展示,展现出他们高超的技艺和专业的服务水平。



非遗进校园

12月19日,由内蒙古自治区艺术研究院、呼和浩特市文化艺术研究院(非遗中心)主办的“非遗筑梦,青春传承”非遗进校园活动在内蒙古鸿德文理学院举办。各展台上陈列着剪纸、皮影戏、皮画、布贴画、掐丝珐琅、风筝、泥塑等非遗作品,非遗传承人分别向学生们介绍了非遗作品的历史文化,详细讲解了非遗技艺的制作流程,并示范了剪纸、布贴画等作品的制作过程。

本报记者 杨永刚 摄

清理共享单车车身积雪 保障市民正常骑行

本报讯(记者 李娟)为保障市民雪后正常骑行,首府城管部门组织共享单车企业开展了清除共享单车、电动车车辆积雪行动。

12月20日上午,共享单车运营企业在地铁、公交、社区等骑行需求较高点位开展雪后车辆清理工作,包括停车点位周边路面积雪清理,以及车座、车把、车筐等车身积雪清理。

在中山西路王府井奥莱附近,为了方便游客、市民骑行,回民区城市管理综合执法局的执法人员现场督导共享单车运维人员清理共享单车车身上的积雪。“小黄车”的运维人员分工合作,有的用扫帚清扫车辆上

的积雪,有的用布子擦拭车辆上残留的水渍。清理完毕后再将车辆整齐地摆放在停车位上。

“降雪后,我们迅速安排企业运维人员开展清理工作,要求对重点区域优先进行清扫,清除每辆共享单车上的积雪,同时要扫除停放点的积雪。”美团骑行回民区运维主管华康说。

采访中记者了解到,首府单车运营企业在雪停之后增加运维人员,准备除雪铲、厚抹布等物资,对路面停放的共享车辆进行无差别清理。同时开展故障排查工作,并利用App开启冬季安全骑行引导,倡导市民在道路湿滑天气关注骑行安全。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 林白

头版 编辑/王云帆 牧兰 刘健

美编/王敏 校对/刘健

本版 编辑/王云帆 牧兰 刘健

美编/王敏 校对/刘健

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦

邮发代号15-5 邮编010020

新闻热线6914000 纠错热线6564080

发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元